

游泳中心四点声明 拒绝于芬回归申请

于芬:重返国家队愿望不变

于芬一直期待的回应终于到来,不过却不是她期望的结果,也不是她理解的方式。昨天傍晚,一家门户网站刊登出游泳中心的公开声明,以隐讳却又坚决的态度拒绝了于芬回归国家队的申请。而当记者第一时间与刚刚从另一家网站网上聊天归来的于芬取得联系时,她直言自己虽然听说了相关的消息,却还并没有来得及观看游泳中心的具体声明。不过,随后回到家中,于芬还是认真地观看了相关新闻。昨天深夜,她也终于就游泳中心的声明,给出了自己的回应:我重返国家队的愿望不会改变,我也肯定不会在目前这种情况下离开中国出国执教。”

60岁的教练带四名队员 叫队伍结构合理?

记者:游泳中心的四点声明虽然并没有直接说拒绝于芬回归国家队,但一句“中心认为目前没有调整国家队教练班子的必要”,实际上可以说已经拒绝了你的申请。你是如何看待这个问题的呢?

于芬:这当然不是我希望看到的结果,但是,我现在依然有一个疑问:我是向总局领导直接提出重返国家队的申请的,按理说,即便是拒绝,是不是也应该通过官方或者正规的

途径来做出回复更为合适一些?实际上,游泳中心现在只是通过网络途径向外界做出了声明,而并不是向我本人做出了回复,而且,即便是这个声明中的四点内容,也都只是在陈述游泳中心或者跳水队的状况以及管理模式,并不是直接说我为什么就不能重新回到国家队。

记者:我们注意到,游泳中心声明的第一点就指出跳水队“现在教练队伍结构合理,完全满足

备战要求”,那么在你看来是这样的吗?

于芬:目前跳水队的教练队伍结构是不是合理,我想并不应该是哪一个人或者哪一个方面就能够下定论的。比如,据我所知,有一位已经60来岁的教练,都已经拉不动保护带了,却还在同时负责着4个奥运会项目主力队员的工作,而且这位教练至少到目前为止还没有培养出哪怕一名完全属于自己的队员,难道这能够说是结构合理吗?

五名小队员是我培养的 让别人坐享其成?

记者:客观地说,以跳水队目前的阵容征战奥运会,还是能够理所当然地成为最终的金牌大户的……

于芬:这一点我从来没有否认,我之所以提出重返国家队,就是希望锦上添花,我们确实已经有不错的基础了,但如果我的加盟可以让这个基础变得更加牢固,可以增加夺

冠的砝码,这难道不更加是一件好事情吗?更何况,现在国家队不仅有周吕鑫、林跃、杨礼光、王鑫及何姿这5名小队员是我在清华几乎从零开始培养起来的,郭晶晶及劳丽诗当初也同样都是我的队员,难道这样的数字还没有说服力吗?

记者:说到清华跳水队,我注意到一个

细节,在游泳中心的声明中有这么一句——“国家跳水队的运动员均来自各个省、区、市、解放军以及清华跳水队”,而在此之前不论是游泳中心还是跳水队,从来没有公开承认清华跳水队向国家队输送了队员。

于芬:这也是让我感到比较欣慰的一点。目前在国家队的那5名小队员,他们都是被地方队抢注后才得以进入国家队的,现在游泳中心承认清华跳水队向国家队输送了队员,实际上也是对清华跳水队过去这么多年工作的一个肯定。问题是,即便游泳中心已经认同了这一点,那么又该如何解决相应的问题呢?总不能清华跳水队只有培养人的份,“桃子”一旦成熟国家队的某些教练就可以心安理得地伸手来摘,然后几乎是坐享其成吧。我认同游泳中心以大局为重的观点,但这不应该成为某些人垄断资源与利益的一个借口。



游泳中心发表四点声明(要点)

一、现有教练队伍结构合理,完全满足备战要求。

目前,中国跳水队正在备战2008年世界杯跳水赛和奥运会,全队上下人员稳定、士气旺盛、结构合理、配合默契,各方面工作进展顺利,备战氛围良好。现有的训练班子来自各省市体育局,是一支团结协作、爱岗敬业、工作勤奋的队伍,经过数次大赛的磨炼以及不断地筛选、调整和充实,这支队伍完

全可以满足当前备战和参赛任务的要求。

二、调整要从大局出发,以国家队需求为前提。

面对百年圆梦的北京奥运会,一些曾经培养过世界冠军的省市队教练员都曾提出过类似的想法,希望能够到国家队直接为奥运会做出贡献。对于这个问题,我们认为要从备战奥运会的大局出发,以国家队的需要为前提。

三、跳水队实行“队委

会领导下的领队负责制”。

所有跳水队的重大事宜,诸如制定、建立队伍的管理体系和运作模式、制定有关规章制度和纪律规定,制定具体人员的工作职责和要求,也包括制定人员调整方案等等,均要由队委会集体进行研究,并经游泳中心批准后方可实施,这一做法在实践中取得了较好效果。

四、中国跳水国家队渴望社会的理解和支持。



于芬教练在指导小队员 资料图片

我申请重返国家队执教 会破坏和谐氛围?

记者:游泳中心的声明中特别强调了“队委会领导下的领队负责制”是目前跳水队的运行模式,而这一模式“在实践中取得了较好的效果”。你是如何看待这一点的呢?

于芬:其实一支运动队采用什么样的模式进行管理并不重要,重要的是在管理的过程中是不是真的做到了公开、公正、透明,如果有人利用手中的职权既当选手又当裁判,那么也许再好的模式也不过都只是一种形式而已。

记者:游泳中心在声明中呼吁社会各界理解并支持跳水队,从而为备战奥运会营造一个宽松、和谐的氛围,让我们觉得相当耐人寻味。给人的感觉好像是:于芬申请重返国家队影响了备战的氛围似的。

于芬:别人没说的话,我不好去猜测。但是,如果说我申请重返国家队就影响了对奥运会的备战,也许只能说明有些氛围本身就不那么宽松与和谐,否则怎么会因为我的一番表态就受到了冲击与影响呢?

有可能我是最好的教练 为什么不能做贡献?

记者:游泳中心的声明实际上已经阻断了你的回归之路,此时此刻,你的态度又是怎样的呢?

于芬:我的态度没有任何改变,我重返国家队的愿望不会改变。

记者:但是,在游泳中心的声明出来后,我们注意到很多网友都在给你提这样一个建议:出国执教吧。你会做出这样的选择吗?

于芬:我可以很肯定地告诉你:不会!如果说我愿意出国执教的话,那么我在十年前应该就已经出国了。我也不想说什么大话,我想表达的观点只有一个:我是一个中国人,我还可能是中国目前最好的跳水教练,我为什么就不能为中国跳水、为2008年奥运会做更多的贡献?!

捷报奥运联盟记者 许绍连

杜伊支招 国足冒雨狂练进攻

昨天,广州下起了小雨,气温也很低,但下午国家队还是冒雨出现在了奥林匹克中心。总教练杜伊和福拉多一起出现在训练场边,训练前,两人有说有笑,交流着什么。杜伊说,前一晚他与福拉多交谈了很长时间,主要的话题还是如何在进攻上做文章,昨天的训练,国家队主要演练的就是进攻。两个边路多次下底传中,杜伊把他国奥的进攻心得也移植到了国家队。也许是场地有些湿滑,国脚们的射门成功率比前几天高了不少,福拉多不停地在场边叫好。

训练结束后,经过一天调整的杜伊接受了记者的采访,“我虽然在法国,但心中也一直惦记着这支国家队,我一直在想,我什么时候可以回到这支队伍中来,融入到这支队伍中来,因为我要和福拉多为这支球队做出贡献。”杜伊说,“我们现在的核心工作就是在很短的时间内让球员找到比赛状态,打好2月6日与伊拉克的那场比赛。”

此前的四场比赛,国家队没有进球,杜伊说,“前锋不进球是世界性的难题,但是我们必须要在很短时间内解决这个问题,你们也看到了,今天我们的训练内容已经转向了进攻,加大了射门方面的训练。请媒体给我们的球员少一些压力,大家都在尽全力为2月6日的比赛做准备。”

昨天晚些时候,国家队已经从广州赶赴中山,备战27日与叙利亚国家队的热身赛。

特派记者吕远(快报广州电)

唐娜流泪 没说过韩国是祖国

前两天,记者来到韩国乒乓球国家队的泰陵集训基地寻找唐娜。在韩国教练尹吉中的帮助下记者得到了面对面与唐娜交谈的机会。唐娜表示,她很抗拒记者采访,但她希望有一个解释的机会,在采访后她告诉记者:“你是最后一个采访我的记者,因为我很怕记者,我怕别人再乱写,曲解我的意思。”

记者:前几日在韩国的《朝鲜日报》上刊登了一篇对你的采访,但是这篇采访在国内引起了很强烈的反响,你知道吗?

唐娜:我怎么说呢?我真的很难过,我现在都害怕接受采访,因为我不知道写出来的文章会变成什么样。我真的没有说过韩国是我的祖国,我怎么可能那么说呢?看到网上那么多报道和评论,我真的很吃惊。

记者:你怎么看待国人的这种反应?

唐娜:我真的没有说过韩国是我的祖国。我的老公、父母、妹妹都是中国人,如果说韩国是我的祖国,所有的人都不会理解,也不会原谅我。我将来不打球了,还要回中国。我来这里,只是因为我怀着一个打球的梦想。

记者:有人称你是第二个小山智丽,怎么看?

唐娜:怎么可能!(泪水再次湿了眼眶)如果我真的那么想,我何必在这里等八年。我2000年来到这里,就是因为大家告诉我,我可以在这里参加比赛。可是,我没有韩国国籍,所以我得等到拿到韩国国籍才能参加比赛,这一等就是八年。如果当初我单纯为了进入韩国,把这里看成我自己的祖国,那我完全可以嫁给一个韩国人。

记者:那你确切想表达的意思是什么?

唐娜:说实话,我来这里这么多年,我从来没有真正学习过韩国语。我的韩国语水平有限,让别人误会了我的意思,我只能在国内的网上看中文的报道。我的原意并不是那样的,我是说,我很感恩能够有这样的机会,我很喜欢打球。

香兰